

La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA * AVISOS Y NOTICIAS

España 1 23
Extranjero (Unión Postal) 2 50
Número suelto 5 cts
Id. atrasado 10

Oficinas: Conquistador, 30

LA ACTUALIDAD

Campañas de prensa

Estamos en un momento de exaltación de las pasiones en los diarios. De lejos y de cerca asistimos a este período agudo en que la tinta de imprenta va mezclada con la acritud de la bilis revuelta. Quienes lo realizan cometen, inconscientemente de seguro, grave daño a la misma prensa a la que pretenden enaltecer y guardar sus fueros.

El público imparcial asiste ahora a esta pedrea desenfundada de los rotativos contra Urquijo, el presidente de la Diputación de Vizcaya, por el tono despectivo con que trató a ciertas publicaciones a raíz de artículos e informaciones publicadas, a las que atribuyó parcialidad en los juicios y efectos nocivos para la tranquilidad pública.

Al ataque lanzado *ex abrupto* por dicho presidente, que la distancia nos impide juzgar si era ó no fundado, los ofendidos han dejado de escoger el camino lógico, natural, que era el demostrar con el mayor número de datos que hiciera irrefragable la afirmación, que no habían obrado de ligeros y que su misión habrían realizado pulcramente, confesando el error si lo hubiese, después del sereno examen, ó afirmando más en sus apreciaciones si de él saliera el perfecto ajuste de la realidad al criterio manifestado.

Obrando así, de estar la razón de la parte de la prensa, al ser aquella proclamada sin género alguno de duda ni sospecha, el presidente de la Diputación de Vizcaya hubiera quedado mal parado; su respetabilidad habría rodado por el suelo al ver la opinión con cuanta ligereza y sin fundamento lanzaba acusaciones que en dicho caso, solo obedecieran a estados de ánimo contrariados, que respiran por la herida.

Pero no lo han hecho de este modo los periódicos ofendidos; se han calzado la espuela y calado la visera y han salido al campo de honor a pedir reparaciones de las frases vertidas por los labios presidenciales, y a la opinión que la parte un rayo!

Esta actitud será todo lo caballerescas que se quiera, pero el público que afortunadamente comienza a dar su justa medida a los lances de honor, se llama a engaño y busca acciones lógicas que le pongan en camino de hallar la verdad, que no encontraría después de cruzarse algunos disparos ni de chocar los aceros.

La prensa, por propio prestigio, debiera interesarse en que la verdad diáfana, sin condición alguna flotase siempre, y salir, naturalmente, en defensa de la honorabilidad de sus plumas, ambas cosas a la vez, y para la última no escoger como ha escogido el medio arcaico del duelo que en todo caso probará el valor y la puntería, pero no los grados de perfección de las conciencias.

El imparcial en su último número que llega a nuestras manos viene pegando, como se dice en el argot periodístico, contra Urquijo por sus arrogancias y contra López Dominguez por su debilidad, y a las intemperancias del presidente de la Diputación pone enfrente otras intemperancias amasadas con su semipiterna aversión al regionalismo, y de este modo el lector ha visto esfumarse el interesante problema de la huelga y aparecer, mal encubierto, en su lugar, la animosidad del periodista. Para el público va mucha diferencia de la importancia de uno a otro asunto, y forzosamente ha de sacar las consecuencias del punto de vista de quienes posponen magnos problemas a particulares asuntos.

Hablamos de la prensa, y encujan aquí esas líneas que siguen, de un artículo recientemente publicado por Salvador Canals con el título de *El problema de la prensa*:

«Un periódico en España es en general el órgano de un pensamiento ó de una ambición personales, y su conducta

está en todo momento subordinada a lo que aquel pensamiento apetece ó a aquella ambición conviene, y de tal modo pesa ello sobre el periódico, que se considera la cosa más natural del mundo, lo más lécito, ocultar cuidadosamente lo que pueda perjudicarle, ó alterarlo alejadamente para que resulte un beneficio en lo que solo podría haber un quebranto. Escamotear hechos enteros ó añadirlos de suerte que parezcan lo que al periodista conviene es cosa elemental y llana para quien estime en algo su reputación y cuando un escritor político logra que de él se diga: ¡Con cuánta intención escribe fulano!, puede decir que se halla en el pináculo de la gloria. La intención por lo común no es más que la infracción de toda lealtad en las referencias.»

«A moralistas severos podrá parecer esto una falta de sentido moral. Yo pido siempre en el enjuiciamiento de la conducta de los demás prefiero creer que solo se trata de un exceso de aquel subjetivismo. El periódico tal tiene su idea sobre tal hecho ó sobre tal persona, y esa idea se apodera de él hasta el punto de que no puede percibir otra cosa que lo que la confirme. ¡Que el análisis leal del hecho ó de los actos de la persona podrá deshacer aquella idea y quitarle toda fuerza en el ánimo del lector? Pues se suprime el análisis ó se amaña, y la idea del periódico triunfa, y su infalibilidad prevalece sobre toda rectificación, aunque sea de la propia realidad. Medite el lector sobre las últimas y más ruidosas campañas de la prensa de Madrid y tocará la evidencia de lo que afirmo.»

En Mahón, en poco tiempo, por cuestión de prensa se han registrado dos agresiones, una de ellas tu multuosa. Sentimos que se realicen esta clase de hechos, de desdoro para sus autores, y también lamentamos que puedan tener su origen en campañas de prensa, que por propia dignidad no debiera caer tan bajo, cediendo el campo de las ideas a pasiones menudas y despreciables.

No hemos seguido esa campaña entre republicanos y monárquicos menorquines, empero, por algunas muestras vimos la ruta seguida en la contienda. Por respeto a todos debieran abandonarla, y la vista en alto, laborar por las cosas serias y de importancia real para la población.

De seguir tales hechos, triste fama va a cobrar Mahón; recuérdese el distintivo que blasquistas y sorianistas dieron a la ciudad del Turia con sus reprobadas hazañas. Que no sea Menorca la segunda edición, deseamos. Miren los contentidos, si pueden sacrificar alguna porción de amor propio y de pasiones partidistas en bien de la tranquilidad. Reflexionenlo.

En Mallorca

El viaje

Un bote que se llama *Rafaelito* me lleva desde el muelle de Alicante al costado del vapor *Cataluña*. Subo por la escalerilla; el maletero se detiene ante una puerta; sale un mozo; le entrego mi billete y paso adelante. Estoy en el comedor; un señor está sentado ante la mesa y devora un biftec; siento una súbita ansia de comer. «Azorin—me han dicho repetidas veces antes de embarcarme—Azorin, cuando se embarca usted, si no quiere marearse, coma usted mucho.» Tengo estas palabras muy presentes. «Se puede comer ahora?», le pregunto al camarero. «Sí, señor», contesta el camarero. Son las diez de la mañana; habitualmente, yo no como hasta la una; no siento ni asomo de apetito; pero estoy dispuesto a tragarme todo cuanto me sirva el camarero.

Me siento a la mesa; el mozo de comedor se ha olvidado de traerme vino. «¡Vino!—exclamo.—Haga usted el favor de traer vino.» El señor que se hallaba comiendo cuando yo he entrado me mira fijamente y pregunta: «¿Inglés?», «Español», replico yo. Y añado sonriendo: «Hay también muchos españoles rubios.» «Sin embargo, la dicción...», torna a decir él. «La dicción es perfectamente castellana», vuelvo a decir yo. Nuestro interlocutor queda perfectamente convencido de que soy español y me mira con un profundo desprecio. Yo devoro una tortilla, un plato de pescado, un biftec. Siento un leve temor a marearme; el barco comienza a caminar, miro receloso a un lado y a otro; acaso convendría comer algo más; sin embargo, no me decido y subo a cubierta. Salimos del puerto. La ciudad queda atrás, amarillenta, dorada, confundida en la ladera de la montaña. Cae un sol cegador que reverbera en las aguas tranquilas; al pasar frente a uno de los extremos del muelle, unas señoras agitan unos pañuelos, yo saco el mío y lo hago flamear en el aire. Y

el barco entra lentamente en el mar inmenso. «Señor Azorin—me dice el capitán,—quiere usted venir sobre el puente?». «Con mucho gusto, capitán», contesto yo. En el puente, el capitán coge una manivela de un cilindro y la coloca sobre un letrero que dice: *Toda máquina*; después con un catalejo va mirando a lo lejos. «¿Cuántos años lleva usted navegando, capitán?», le pregunto yo. «Treinta y cinco», responde él. Yo comienzo a sentir un ligero mareo; tal vez sea una aprensión; acaso no sea nada. Ello es que juzgo conveniente ir a dormir la siesta. En la cámara se presenta a mi consideración un grave problema; hay en ella dos literas. ¿En cuál he de acostarme? Si lo hago en la de abajo, me parecerá estar encajonado; si en la de arriba, puedo caerme en un vaivén del buque. Esto es grave, trascendental; estoy indeciso; miro a una y a otra litera con un gesto de duda y al fin me cuelo en la de abajo. Mi sueño es dulce, tranquilo; cuando me despierto me río a carcajadas de los pobres hombres que se marean. Me encuentro en el mejor de los mundos posibles; no pienso en nada y gozo tumbado del suave balanceo del barco. «Ya que estoy en este estado de serenidad espiritual—me digo—¿por qué no escribir un artículo? Me levanto, salgo al comedor y comienzo a escribir; llevo dos ó tres cuartillas escritas cuando comienzo a sentir una angustia indecible y noto que el sudor corre por mi frente. No puedo seguir escribiendo. ¿Será posible que yo que no me he mareado antes, me maree ahora al escribir. Recojo las cuartillas y en los archivos de mi memoria deposito esta breve máxima: «Cuando se viaja en un vapor el escribir un artículo es una cosa funesta». don Juan, don Rafael y don José están sobre cubierta; voy a tomar el fresco con ellos y charlaremos de las cosas del día. La tarde va muriendo; el mar, plano, de color de acero, apenas se mueve. Un faro, en la lejanía remota, comienza a brillar con un ojo intermitente. «Capitán—pregunto—¿por qué tienen ese eclipse los faros?». «Para que no se confundan—dice él—con las luces de los barcos.» «¿Habrá aquí mucha profundidad?», dice don José. «Ciento cincuenta metros», contesta el capitán. «Ya nos podíamos ahogar», observa lleno de sabiduría don Juan. Y como es la hora de yantar bajamos a cenar.»

El barco va marchando, marchando. Sus movimientos son tenues, suaves. No sabemos si caminamos ó si estamos parados. En el comedor nos hallamos tres ó cuatro personas en una completa tranquilidad; estamos de sobre mesa; no sabemos de qué hablar; todos se han marchado a dormir; el reloj suena con su *tic-tac*. De pronto se oye un estrépito de cadenas, estamos en el puerto de Ibiza; unas barcas se acercan; se oyen gritos; los marineros cargan y descargan, y el barco comienza luego a moverse lentamente. A lo lejos se ven las lucernas titilantes de la ciudad dormida. «Vámonos a dormir», dice don Rafael. «Vámonos», contestamos todos, cansados y aburridos. Yo me acuesto en mi litera lleno de una viva satisfacción; no me he mareado. Vuelvo a dormir muy dulcemente, un vivo y agradable fresco penetra por la ventanilla abierta. A la mañana la claridad del sol me despierta y subo sobre cubierta. El espectáculo que descubro es maravilloso; atrás, la llanura inmensa del mar sesgado, inmóvil; adelante, una cortina de montañas verdes; azules; el sol tenue de la mañana pone tintas rosadas en los picachos y salientes de peñas; brillan azul y alia ante la verdura blancas paredes de casitas; dos ó tres velas nítidas, triangulares, destacan en el azul de las aguas.

Estamos tocando ya a Palma; da una vuelta el vapor y la ciudad aparece de pronto con sus torres, sus chapiteles, sus chimeneas, sus terrados; a la izquierda, entre el follaje, aparecen las edificaciones de quintas y hoteles; a la derecha, sobre una eminencia, destacando en el cielo pálido de la mañana, surge esbelta y recia la catedral. Hay una serenidad profunda en el aire; se oye el campaneo cristalino de una iglesia. Y el barco lentamente va virando y acercándose al muelle...
AZORIN.

De A. B. C.

Lecturas y comentarios

La sombra del pensamiento.—El teatro y el rey de Inglaterra.—El teléfono automático.—Compañía belicosa.

El *Chamber's Journal* da noticia de un curiosísimo descubrimiento recién hecho en América, según parece.

En el espectro solar existe una zona misteriosa, donde los rayos ultravioletados dan una luz que por exceso de vibraciones escapa a la vista humana.

Por medio de procedimientos misteriosos, cuya descripción no es de este lugar, M. Elmer Gates, sabio profesor de Nueva York, ha logrado penetrar en ese mundo invisible. Y de sus experiencias ha resultado que ciertos rayos ultravioletados tienen la propiedad de atravesar fácilmente la materia muerta;

pero se detienen ante la materia animada.

«En otros términos—dice el *Chamber's Journal*—en esa luz invisible, una sustancia viva proyecta su sombra, en tanto que esa misma sustancia, una vez muerta, no la proyecta ya. La primera explicación que se ocurre, de esto, es pensar que el alma, al chocar con esos misteriosos rayos, los intercepta y produce la sombra. Pero M. Gates no acepta esta hipótesis y propone otra, acaso menos interesante, pero más plausible.

Los rayos ultravioletados, en vez de proyectar la sombra del alma, sufren la influencia de las corrientes eléctricas que se desprenden de los nervios y músculos vivos. Esas corrientes no existen cuando los tejidos están muertos; la luz ultravioletada no se ve entonces detenida, y, por consiguiente, no aparece sombra.»

Toda una ciencia nueva se encierra en germen en este descubrimiento. Como la intensidad de la sombra, admitida la hipótesis de M. Gates, debe variar según la intensidad de las corrientes que la producen, el profesor de Nueva York confía en poder medir el esfuerzo del cerebro humano con un aparato basado en el principio descubierto por él. Cálculase la importancia de este aparato.

Mientras a él se llega, los rayos ultravioletados de M. Gates pueden proporcionar, aún en el estado actual de la ciencia, inapreciables servicios.

«Los rayos ultravioletados—dice el *Chamber's Journal*—proporcionarán probablemente el único medio de distinguir con absoluta certidumbre la muerte aparente de la muerte definitiva, y se espera que las modificaciones que se observen en esas corrientes eléctricas producidas por músculos y nervios, proporcionarán valiosas indicaciones sobre enfermedades cuyos demás síntomas estén todavía latentes.»

El monarca europeo más aficionado al teatro parece ser Eduardo VII de Inglaterra.

A pesar de las ocupaciones inherentes a su rango y los numerosos viajes que realiza, así por las provincias inglesas como por el Continente, Eduardo VII ha encontrado tiempo para asistir desde el 15 de Agosto de 1905 a 13 representaciones en los teatros del West End, 10 de ópera en Covent Garden y cuatro soirées teatrales organizadas por orden suya en Sandringham y en el castillo de Windsor.

El rey tiene marcada predilección por el teatro francés. De once obras representadas ante él, seis nada menos son adaptaciones de obras representadas en París.

Y acaso al verlas, recuerda con nostalgia los tiempos en que podía escuchar los originales en la capital francesa.

Se trata de establecer en París el teléfono automático, convencida la Administración de que el actual modo de funcionar el teléfono es defectuoso, y que es necesario hacer otro. Esta otra cosa es, como queda dicho, prescindir de toda intervención del personal de Teléfonos, reemplazar la forma actual de hacer el servicio, por los sistemas donde todo lo hace el abonado.

En la Exposición de 1900 ya ha figurado este sistema, y en varios puntos de los Estados Unidos está dando admirable resultado, ya sea el electro-magnético, ya el puramente mecánico de Lorimer. Este es el que parece dar mejores resultados, y el que usan en el Canadá hace tiempo.

El sistema Lorimer, que en París se está experimentando en una pequeña instalación, es perfecto y de una simplicidad verdaderamente rara. Consiste en un conmutador que da vueltas y se mueve a voluntad del abonado que hace la llamada, y que, al verificarse ésta, abre la comunicación telefónica. Ningún error es posible. El conmutador da vueltas y más vueltas, y viene a sustituir a la señorita telefonista, con la diferencia de que no habla y no disputa con el abonado, ni pide la repetición del número.

El sistema Lorimer es fácil de establecer. No exige más sacrificio que el de la instalación de los conmutadores que han de ocupar el puesto de las telefonistas; no necesita nuevos cables. Los actuales pueden ser utilizados, sin mayor número de pilas en casa de los abonados, y con una economía positiva por parte del personal.

Una compañía «belicosa» debe ser seguramente la que hasta hace poco ha venido funcionando en el cuartel de infantería en Compiègne.

El «Teatro del regimiento número

54» celebró hace poco su función de clausura por haber terminado su servicio la mayoría de los actores.

Para esta función cedió galantemente su pista el regimiento de dragones; la representación se inauguró con un discurso de gracias del coronel a «sus actores».

Estos representaron después diferentes piezas y entre otras el cuarto acto de *Ruy Blas*.

ARGOS.

El Centro Hispano-Marroquí de Barcelona

Contestación a un cuestionario

Contestando al cuestionario enviado por el ministro de Fomento, el Centro Comercial Hispano-Marroquí de Barcelona (este ha formulado una réplica cuya síntesis es la siguiente:

Opina aquel Centro que los puertos de Ceuta, Melilla y Chafarinas deben construirse rápidamente, dictándose, al propio tiempo, leyes que faciliten nuestra expansión comercial en Marruecos. Aconseja, además, la construcción de zocos semejantes a los adoptados por el Gobierno francés en Argelia, así como también conceder primas a las mercancías que parten de nuestros puertos con rumbo a las posesiones africanas, estima que deberían concederse admisiones temporales para determinados productos con destino a nuestras plazas del Norte de Africa y Marruecos, y juzga procedente que se facilite protección a los grupos y entidades de expansión comercial.

Hablando de los centros de enseñanza oficial, dice que la enseñanza del árabe debiera confirmarse a las entidades constituidas por comerciantes é industriales, independientemente de que el Gobierno constituya una Escuela superior que sea el vivero de donde salgan nuestros diplomáticos y administradores de las posesiones españolas de Marruecos.

Además de lo dicho, aconseja el establecimiento de barrios moro y judío en Ceuta y Melilla; que unos y otros gocen de los mismos privilegios que los españoles, siempre que reconozcan nuestra personalidad; que desaparezca toda centralización mercantil; que se estimule la formalización de grandes Compañías ó Sociedades españolas; que se gestione la construcción de carreteras, y que para fomentar el comercio en los puertos españoles de Melilla y Ceuta, se construya un ferrocarril.

Cree también la citada corporación que no debe realizarse en la Península ninguna obra material; lo que urge es que la navegación con bandera nacional pueda hacer escala en los puertos españoles del Norte de Africa y en los de Marruecos, sin perder el origen de mercancía, ventaja que tienen nuestros buques cuando recalcan en los de Portugal; y estima improcedente é inadmisibles centralizar ningún privilegio, exención y subvención en determinados pueblos de Andalucía, pues el Centro parte de la base de la libertad é igualdad absoluta para todos los españoles en el tráfico con Marruecos.

Y, finalmente, que sólo la actividad y no los derechos históricos puede hacer que España goce en Marruecos del prestigio é influencia que no necesita desde el punto de vista geográfico, político y económico.

Las huelgas

En Santander

Varios huelguistas, testigos presenciales de la colisión ocurrida en Las Cuartas, refieren los sucesos del siguiente modo:

Ciento setenta huelguistas se presentaron en las minas, rogando a sus compañeros que suspendieran las faenas como acto de solidaridad. Llegaron en aquellos momentos a Las Cuartas varias parejas de la guardia civil. Al pie de la sierra conferenciaron los huelguistas con los mineros.

Estos se negaron a secundar la huelga, algunos capataces dieron gritos y quisieron imponerse, sonó un tiro y fué herido un guardia civil. La fuerza de este instituto disparó entonces varios tiros.

Muchas de las balas han hecho blanco en las casas de la inmediata aldea de Teneride.

Nosotros, dicen, echamos a correr; luego supimos que resultó herido nuestro compañero Antonio Fernandez; más tarde se tuvo conocimiento de otros heridos.

Varios huelguistas fueron detenidos.

Según otras noticias, en el barrio de Samado fué disuelto por la guardia civil un grupo de huelguistas que llevaban navajas y revólveres.

Los mineros heridos fueron recogidos por los huelguistas.

Al atardecer de ayer un grupo de más de 200 huelguistas se presentó en unas minas inmediatas a Santander, haciendo que se paralizaran los trabajos, lo propio que en algunas fábricas. Recorrieron los huelguistas las calles

y los muelles, obligando al cierre, siendo detenidos en algunos talleres.

El gobernador civil envió las tres únicas parejas de la benemérita de que disponía, a una fundición en la cual varios huelguistas intentaban que se suspendieran los trabajos.

Los huelguistas arrojaron varias piedras, que alcanzaron a la guardia civil. Entonces ésta disparó sus fusiles al aire. No ocurrió desgracia personal alguna.

Al ruido de los disparos hubo el consiguiente pánico.

El gobernador telegrafó a los Astilleros y a los pueblos próximos para que la guardia civil y el escuadrón de Talavera regresaran a Santander.

Una hora después llegan por el ferrocarril quince parejas de la guardia civil y el citado escuadrón.

A las once de la noche la población había recobrado su aspecto normal.

En el mitin del Astillero, celebrado en la pradera Lavadera por resultar insuficiente la plaza del Mercado, pues concurren más de cinco mil obreros hablaron el señor Perezagua y otros oradores. Todos ellos aplaudieron a los huelguistas y recomendaron cordura, atacando duramente a los patronos.

El señor Perezagua censuró al presidente del Consejo por su blandura para con los patronos bilbaínos. Terminó dando un viva a la solidaridad.

Acordóse continuar la huelga hasta que disponga lo contrario el comité de Bilbao.

No se ha podido evitar algunas coacciones por la escasez de fuerzas y la grande extensión de la zona minera.

Dice el general Zappingo que el asunto presenta difícil solución.

Las fuerzas militares han detenido a varios agitadores.

Los huelguistas intentaron interrumpir el servicio del ferrocarril de Guadalupe.

Se tendieron sobre la vía y dijeron que no pasaría el tren sino por encima de sus cuerpos.

Las tropas les obligaron a levantarse y a quitar varias piedras que habían puesto en la vía.

El jefe de la fuerza les advirtió que, si dificultaban el paso del tren, haría fuego.

Cuando llegó el tren, los huelguistas intentaron detenerlo; pero las tropas que le escoltaban, les apuntaron los fusiles y así les obligaron a dispersarse.

Pudieron llegar dos trenes cargados de mineral a la fábrica La Vizcaya.

Congreso protector de la infancia

Suscrita por personalidades tan ilustres como los señores López Domínguez, cardenal Sancha, Canalejas, Maura, Moret, Dato, marques de la Vega de Armijo, Echegaray, Azcárate, Labra y otros, se ha distribuido hace pocos días una circular invitando a adherirse a la idea de celebrar un congreso nacional de educación protectora de la infancia abandonada, viciosa y delincuente.

Responde ese propósito a un nobilísimo pensamiento. El hijo tiene derecho a que se le capacite debidamente para ejercer las funciones de la vida en el medio social; pero como el padre no siempre se encuentra en condiciones de realizar esa misión, preciso es que el Estado supla las deficiencias de la paternidad, asumiendo las obligaciones y los derechos de ésta para con la infancia abandonada, viciosa y delincuente.

Así lo entienden hoy los pueblos más adelantados. En Alemania existe el Tribunal de las tutelas, y para la aplicación de la ley protectora de 1900 se destinan hoy más de cinco millones de marcos en el Presupuesto prusiano; y en Inglaterra se hace verdadera ostentación de energías económicas y morales, procurando la regeneración de la juventud.

En España tuvimos, allá en el siglo XIII, instituciones tan admirables como el Tribunal que en Valencia recibió el nombre de Padre de Huérfanos, pero en el retroceso enorme que sufrimos en el final del siglo XVIII y principios del XIX, naufragaron muchas cosas que hoy tenemos que copiar del extranjero, y en ese naufragio, cuyas consecuencias hizo más sensibles el exagerado predominio que dejaba aislado al hombre en la lucha de la vida, desapareció cuanto tenía carácter tutelar. Algo se intentó hace algunos años, y algo existe que merece toda clase de elogios, pero que no basta. Hoy la corrección paterna no se puede ejercer fuera del hogar, porque los Tribunales y las autoridades no disponen más que de la cárcel corruptora para recluir a los jóvenes incorregibles, a menos de que los padres cuenten con recursos para sostener a éstos en determinados Colegios.

Cuando falte el padre, no hay entre nosotros institución alguna que lo sustituya y llene sus funciones, y la infancia abandonada queda, desgraciadamente, entregada a sus propios instintos.

A estudiar la manera de suplir esas deficiencias tiende el congreso nacional de educación protectora de la infancia,



ESANOFELE

é innecesario es decir, que éste merece todas nuestras simpatías y cuenta desde luego con nuestro modesto apoyo, como creemos que ha de merecer las simpatías y obtener el apoyo de todas las personas que aprecien en lo que significa y en lo que vale la obra de fortalecimiento físico y de saneamiento moral que se trata de emprender.

VEASE EN CUARTA PLANA
Servicio telegráfico y telefónico
(Por correo)

PALMA

Ha sido sacramentado el señor Fiscal de esta Audiencia don Andrés Kith, ex-Jefe de Instrucción del Partido de Manacor.

Dicho señor se halla actualmente en Porto-Cristo á donde se trasladó por prescripción facultativa.

Deseamos su restablecimiento.

Al anarquista Antonio Herrero Carrón, detenido el viernes último á bordo del vapor correo de Barcelona, le fué notificado ayer el auto de procesamiento y prisión provisional dictado por el Juzgado de Yecla en causa que se le sigue por injurias al Ejército, proferidas por medio de la imprenta.

Se dice además que dicho procesado será conducido á la cárcel de aquel partido.

En la calle de la Misión ocurrió ayer una disputa entre un vendedor de escobas y dos sujetos que según asegura ba el primero le habían insultado, resultando éste con una ligera contusión en el brazo derecho efecto de un garrotazo que le dió su contrincante.

Intervino en la disputa un individuo de la guardia municipal que restableció el orden.

El próximo número del «Boletín Oficial», publicará el plan de aprovechamiento de esta provincia correspondiente al año forestal de 1906 á 1907.

Han sido multados por el Teniente de Alcalde respectivo cinco muchachos por travesuras cometidas en la vía pública.

En el vapor «Balear» llegaron ayer de Barcelona entre otros los pasajeros don Juan Bestard, don Bartolomé Bosch don Jaime Ramis, don Miguel y don José Maimó, doña María Valldaura, don Francisco Pujol, don Manuel Cauche y señora, don Francisco Mir y señora, don José Roca, don Miguel Campomor, don José Torres, don Joaquín Puig y varios turistas franceses que saldrán hoy para Argel en el vapor «Miramar».

Nuestro corresponsal telegráfico nos habló de la celebración de una Exposición Universal en Barcelona para el año 1910.

En la prensa llegada ayer vemos las siguientes líneas, fuente seguramente de la noticia á nosotros transmitida por telegraf:

El gobernador civil, señor Manzano, manifestó ayer á los periodistas que algunas personas le han hablado de la conveniencia de que en Barcelona se celebre otra Exposición Universal que podría tener efecto el año 1910.

Con tal motivo tratase de solicitar del gobierno una subvención de 20 á 25 millones de pesetas, cantidad que se podría incluir fraccionada en los presupuestos de los años que transcurrieran hasta 1910.

El Estado hallaría una compensación á su desembolso en el natural aumento que habría en las contribuciones por el desarrollo que imprimiría al comercio y á la industria la Exposición.

Añadió el señor Manzano que los elementos valiosos de Barcelona deberían hacer un paréntesis en la política y ocuparse de este asunto, que sería de gran trascendencia para esta capital.

Dijo también el señor Manzano que si la idea toma cuerpo informará al gobierno en sentido favorable para que se conceda la expresada cantidad.

Servicios prestados por la guardia civil:

Da cuenta de del puesto de Felanig de que anteaer el medio día mientras se estaban celebrando las carreras de caballos, que formaban parte de los festejos celebrados en dicha ciudad en honor á San Agustín, se cayó una de las caballerías cogiendo entre las piernas al muchacho Miguel Monserrat Rigo produciéndole la fractura de la pierna derecha.

Fuó auxiliado y conducido á su casa, donde fue curado.

—La de San Antonio participa que ha denunciado al señor Juez competente á un individuo que desde su casa había disparado una escopeta contra una cabra de un convecino, matándola.

El Teniente de Alcalde señor Bonnin impuso una multa á un sujeto por bajar con un carrito de mano por la calle de Brossa.

Un anciano que ayer por la mañana estaba sentado en el banco de piedra de la plaza de Cort, fué acometido de un fuerte accidente que le privó los sentidos.

Con la caída se produjo una herida

en la frente que le fué curada en la casa de socorro.

También tuvo que ser auxiliada por los celadores de la plaza de Abastos una mujer que debido á su estado de debilidad, se cayó en mitad de la calle. Se le facilitaron los auxilios convenientes, logrando reanimarla.

La reunión que debían celebrar los diputados provinciales para ocuparse de la comunicación del señor Obispo referente á la propiedad del edificio de Capuchinos, se celebrará el lunes en la Diputación.

Se nos dice con bastante fundamento que en breve empezará á publicarse en Madrid un periódico de tendencias conservadoras titulado «El Reino».

Nuestro joven paisano don Juan Alcina y Melis, de Capdepera, aprovechando el estudio de Medicina en la Universidad de Barcelona, ha sido pensionado por el Gobierno para ampliar sus estudios facultativos en el Colegio español de Bolonia.

Dados los antecedentes del señor Alcina, es de esperar que su permanencia temporal en el extranjero sea en el día de mañana realmente beneficiosa y fructífera para su patria.

Le damos nuestra cordial enhorabuena y aplaudimos sin reserva la distinción concedida por el Gobierno á quien por todos conceptos la merecía.

Por la policía ha sido encontrado y entregado á sus padres, un muchacho que desde hacía veinte días faltaba de su hogar paterno.

Tiene unos trece años y por disgustos de familia abandonó su casa, colocándose de porquerizo en el predio «Son Suñer» donde ha sido hallado.

En *El Noticiero Universal* de Barcelona encontramos las siguientes líneas de interés en Palma:

«Don Cándido Martín Rodríguez nos dirige una atenta carta quejándose del exceso de precauciones que adopta la policía de Palma, con motivo del veraneo don Antonio Maura, llevadas al extremo de que los forasteros que viajan por Mallorca y los extranjeros particularmente, tienen que sufrir detenciones, registros é interrogatorios.

Nuestro comunicante se complace en declarar que habiendo pasado por todos los tránces que se apuntan, la policía le dió explicaciones y satisfacciones. Lamentable es que tales cosas ocurran, pero si nuestros informes no mientan, las precauciones que la policía de Palma adopta, se deben á los repetidos avisos que ha recibido el Gobierno amenazando con que algo se trama contra el señor Maura.»

Personas llegadas ayer mañana de Barcelona en el vapor *Balear* nos manifestaron que á la salida de dicho vapor, fué capturado por la policía de aquella capital, un individuo conocido por sus ideas anarquistas y que se proponía pasar á esta isla.

El almendrón continúa en alza en nuestro mercado, habiéndose llegado á pagar ayer en Inca á cien pesetas el quintal.

El tiempo que desde anteaer venía mostrándose variable, nos regaló ayer por la mañana un fuerte chubasco, despejándose después.

Por la tarde se repitieron los chubascos que dejaron limpias nuestras calles.

La policía detuvo ayer á un individuo de pésimos antecedentes presunto autor de varias raterías cometidas en esta ciudad.

Entre los pasajeros que salieron ayer tarde para Barcelona, figuraban don Juan y don Francisco Cerdó, don Fernando Moragues, don Joaquín Fuster, don Antonio Bauzá, don Vicente Martorell, don José Manresa, don Lorenzo Siso, don Antonio Philip, don Francisco Vidal, don Carlos Rosich y señora, don Rafael Lozano, don Luis Molina, don José Costell, don Angel Usadlena, don J. Colomar y una cincuenta de trabajadores que marchan á la República Argentina en busca de mejor suerte.

En el vapor *Menorquin* salió para Mahón entre otros don Pedro J. Gill.

De Ibiza llegaron ayer en el vapor *Lulio*, don Ramón y don Antonio Gofarredona, don Vicente Riera y doña María Serra.

Ha fallecido tras de aguda enfermedad el conocido capitán de la marina mercante don José Mandilego y Vich.

Contaba el finado sesenta y siete años de edad, habiendo merecido siempre la consideración y aprecio de cuantos le trataran.

Reciba su familia la expresión de nuestro pésame.

En el sorteo celebrado en la casa Manasero y compañía solamente para los señores abonados resultan favorecidos los números siguientes:

1.ª suerte al número 65.—2.ª suerte al número 95.—3.ª suerte al número 89.—4.ª suerte al número 118.—5.ª suerte al número 93 y 6.ª suerte al número 104.

El señor Juez de Instrucción de la Comandancia de Marina de esta provincia, cita llama y emplaza á Jaime Ba-

rrera Gil, para que en el plazo de 20 días se presente en dicho Juzgado, á responder á los cargos que le resultan en la sumaria que se le sigue por supuesto delito de contrabando.

En la Secretaría del Ayuntamiento de Sóller se halla expuesto al público á efectos de reclamación el proyecto de ampliación de la plaza de la Constitución de aquella ciudad.

Insistimos acerca de la necesidad de que se proceda cuando menos á la limpieza del piso del Camino de Ronda en el trozo comprendido desde la carretera de Inca á la de Sóller, pues es tal su estado de abandono que es imposible el tránsito por la misma.

RESTOS VENERABLES

Sor María Margarita Dameto

Días pasados se verificó con solemnidad en la iglesia de religiosas Capuchinas el traslado á su sepulcro definitivo de los restos de Sor María Margarita Dameto, que murió en olor de santidad á los diecinueve años el día 17 de Noviembre de 1763.

Cuando en 1802, la munificencia del Excmo. Sr. Conde de Peralada hizo depositar en sendas cajas de zing recubiertas de cedro dichos restos, juntamente con los de las fundadoras Sor Clara María Pome de León y viuda del Virrey de Mallorca y Sor María Dionisia Bernarda Gómez, ya fué encontrado incorrupto el cuerpo de Sor Margarita Dameto, y en el mismo estado de conservación se ha encontrado al ser trasladado, gracias á la piadosa intención de don José Despuig, al trasladarlo al sitio en que estaban depositados los restos de la venerable fundadora Ponce de León, en rico sepulcro que le erigieron los Jurados de Mallorca situados en el cementerio subterráneo de la Comunidad, formado por hermosos y variados mármoles del país.

Constituido en aquel Convento el Vicario General M. I. S. señor Alcover, abrióse el sepulcro de las venerables y sus restos fueron trasladados á un sepulcro de la Sala Capitular desde el cual ahora, á presencia del Imo. señor Obispo han sido colocados definitivamente en su sitio.

Sor María Margarita Dameto fué hija primogénita de los señores Marqueses de Bellpuig, don Antonio Dameto y doña María Despuig. Su observancia de la regla, su amor á la Santísima Eucaristía, su mortificación, su celo por la gloria de Dios, su compasión por los pobres y sus austeridades, fueron admirables desde su más tierna edad, hasta que murió con la tranquilidad de un ángel, dejando sus virtudes una suave memoria en el alma de sus hermanas.

El señor Alcalde ha señalado el día 17 de Septiembre próximo para la celebración de la subasta para contratar la construcción de 16 sepulturas de segunda clase en la vía del reposo y 12 de primera en la vía de San Miguel en el ensanche del Cementerio, y la desmonte de una capa de tierra en la parte interior de dicho ensanche.

La subasta se verificará por medio de pliegos cerrados, bajo el tipo de 4.388'63 pesetas.

Para hoy á las doce de la tarde se hallan convocadas las Comisiones de Hacienda, Gobierno y Policía y Fomento, para resolver varios asuntos de su respectiva competencia.

Notas municipales

El almendrón continúa en alza en nuestro mercado, habiéndose llegado á pagar ayer en Inca á cien pesetas el quintal.

El tiempo que desde anteaer venía mostrándose variable, nos regaló ayer por la mañana un fuerte chubasco, despejándose después.

Por la tarde se repitieron los chubascos que dejaron limpias nuestras calles.

La policía detuvo ayer á un individuo de pésimos antecedentes presunto autor de varias raterías cometidas en esta ciudad.

Entre los pasajeros que salieron ayer tarde para Barcelona, figuraban don Juan y don Francisco Cerdó, don Fernando Moragues, don Joaquín Fuster, don Antonio Bauzá, don Vicente Martorell, don José Manresa, don Lorenzo Siso, don Antonio Philip, don Francisco Vidal, don Carlos Rosich y señora, don Rafael Lozano, don Luis Molina, don José Costell, don Angel Usadlena, don J. Colomar y una cincuenta de trabajadores que marchan á la República Argentina en busca de mejor suerte.

En el vapor *Menorquin* salió para Mahón entre otros don Pedro J. Gill.

De Ibiza llegaron ayer en el vapor *Lulio*, don Ramón y don Antonio Gofarredona, don Vicente Riera y doña María Serra.

Ha fallecido tras de aguda enfermedad el conocido capitán de la marina mercante don José Mandilego y Vich.

Contaba el finado sesenta y siete años de edad, habiendo merecido siempre la consideración y aprecio de cuantos le trataran.

Reciba su familia la expresión de nuestro pésame.

En el sorteo celebrado en la casa Manasero y compañía solamente para los señores abonados resultan favorecidos los números siguientes:

1.ª suerte al número 65.—2.ª suerte al número 95.—3.ª suerte al número 89.—4.ª suerte al número 118.—5.ª suerte al número 93 y 6.ª suerte al número 104.

El señor Juez de Instrucción de la Comandancia de Marina de esta provincia, cita llama y emplaza á Jaime Ba-

Remedio pilular que cura radicalmente las fiebres palúdicas en 15 días.

De venta en todas las buenas farmacias y droguerías.—DEPOSITO: ALFREDO ROLANDO.—Bajada San Miguel, núm. 1.—Barcelona.
Representante en Palma: PEDRO SOLER, Hostales, 6.

CEREVISINA FITA

Con esta levadura mucho más activa que todas las demás que por el comercio circulan puesto que para su preparación se parte de cultivos puros, es la única empleada por la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas en sus trabajos experimentales y con ella se logra la curación de las infecciones estreptocócicas y estafilocócicas así como las infecciones y supuraciones de toda clase. La vende el Centro Farmacéutico y D. Juan Valenzuela.

Acto humanitario
Del mismo periódico cortamos lo siguiente:

«Don Juan Vicens y Más, hombre anciano de 51 años de edad, natural de Santanyá, se presentó el 30 de Junio próximo pasado en el «Centro Balear» solicitando de la benevolencia de todos, por encontrarse imposibilitado para el trabajo, y sin recursos de ninguna especie, que deseara trasladarse á Mallorca; hace tres meses que llegó á esta.

Una vez comprobado que efectivamente estaba en la indigencia y como el «Centro Balear» no tiene aún fondos para estos casos, se hizo una suscripción, dando por resultado una recaudación de 47 pesetas, con las que se le pudo costear el pasaje hasta Barcelona y entregársele 25 pesetas para continuarlo hasta Palma.»

Del Ejército

Destinos.—Se ha dispuesto que los Comandantes ascendidos don Luis Bilón Serra del regimiento de Palma pase destinado al regimiento de Mahón n.º 63 y don Antonio Tugores Malla, del mismo regimiento de Palma quede á situación de excedente en Baleares.

—El farmacéutico primero don Cirio Benito del Caño del Hospital de Mahón, ha sido destinado á situación de excedente en la primera región y en comisión para eventualidades en las farmacias militares de Madrid.

—El escribiente de primera clase don Juan Jordana Baldrich del Estado Mayor Central, ha sido destinado á la Subinspección y Gobierno militar de Mallorca.

Vacantes.—El diario oficial publica una vacante de capitán profesor en la plantilla del Colegio de María Cristina.

También publica una vacante de profesor y otra de ayudante profesor que existen en la Escuela de Equitación militar, que deben ser desempeñadas por un capitán y un primer teniente del arma de caballería.

Desestimada.—Ha sido desestimada la instancia del soldado de Baleares Francisco Amigo Paulé solicitando la excepción del servicio militar.

Destinos.—El teniente coronel del regimiento de Infantería de la Albuera núm. 26, don José Humbert Piza, ha sido destinado al batallón de Cazadores de Ibiza.

El teniente coronel de la guardia civil don José Comas Valdespino ascendido de la Comandancia de Baleares, a la de Oviedo de primer jefe.

El comandante del mismo cuerpo don Pedro Gil Carrió segundo jefe de la comandancia de Gerona, a la de Baleares con igual cargo.

El segundo teniente de igual cuerpo don Roberto Alcover Frontera de la comandancia de Guadalajara, a la sección montada de la de Baleares.

Retiros.—Se ha concedido el retiro como lo tenía solicitado para Palma de Mallorca al teniente coronel de carabineros don Eduardo Sanllorente y Rubinat.

Para el mismo punto se ha concedido el retiro al sargento del mismo cuerpo don Antonio Ripoll Ripoll y al carabnero Roman Espinosa Castellano.

Igualmente ha sido concedido, para Palma, á los sargentos de la guardia civil de la Comandancia de Baleares don Miguel Vallés Borrás y Juan Bisbal Colom.

Material de Sanidad.—Se ha autorizado la adquisición de los alarjes para el material móvil de desinfección de las plazas de Palma y Mahón.

Mercado de Inca

Almendrón, de 95'00 á 00'00 pesetas los 42'32 Kg. (quintal).

Trigo, de 15'00 á 00'00 pesetas los 74'34 litros (cuartera).

Candeal, de 15'00 á 00'00 id.

Cebada del país, de 9'00 á 00'00 id.

Id. forastera, de 8'00 á 00'00 id.

Avena del país, de 7'50 á 0'00 id.

Id. forastera, de 0'00 á 0'00 id.

Habas para cocer, de 19'00 á 00'00 idem.

Id. ordinarias, de 18'00 á 00'00 id.

Id. para ganados, de 15'00 á 00'00 id.

Maiz, de 16'00 á 00'00 id.

Garbanzos, de 26'00 á 00'00 id.

Frijoles, de 36'00 á 00'00 id.

Habichuelas (confits), de 50'00 á 00'00 idem.

Id. blancas, de 38'00 á 00'00 id.

Cerdos cebados arroba, de 00'00 á 00'00 id.

Higos pasos, de 8'50 id. á los 42'32 Kg. (quintal).

Azafrán, de 2'50 á 0'00 onza.

Audiencia

Causa por hurto

A las diez y media de la mañana de ayer se reunió el Tribunal de Derecho para ver y fallar en juicio oral y público la causa instruida por el Juzgado de Inca contra Miguel Tortell Salamanca, acusado del delito hurto.

Representó el ministerio público el Abogado Fiscal sustituto don Joaquín Pascual.

La defensa corrió á cargo del Abogado don Manuel Fiol.

Abierta la sesión y previa la lectura de las conclusiones provisionales for-

CHAMPANY DE LA CRUZ

CAVES SPAGNOLES
Rioja Clarete
RIOJA BLANCO
Unico punto de venta:
COLMADO PAJARITA

muladas por las partes se procedió al examen del procesado.

Este dijo que el día 8 de Febrero último fué por encargo de un tal Jaime Payeras á un huerto del término municipal de Muro y recogió de en medio de la sementera una golia de un arado la que se llevó á su domicilio; que por el camino encontró á un guardia jurado quien le preguntó por la procedencia de dicho objeto manifestándole lo anteriormente dicho.

Negó rotundamente que sustrajera el objeto espresado.

Jaime Payeras.—Negó que en ocasión alguna haya enviado al procesado á buscar ningún objeto de labranza; añadiendo que á su presencia el procesado se confesó autor del delito por el que se le persigue.

Miguel Servera.—Afirmó que el día de autos mientras se dirigía á una finca de su propiedad del término de Muro, encontró al procesado que se llevaba una golia de un arado de su propiedad; que le preguntó por la procedencia manifestándole que se lo llevaba por encargo de Jaime Payeras.

Comparció otro testigo cuya declaración careció de interés.

Los señores Fiscal y Abogado defensor mantuvieron sus conclusiones provisionales.

El señor Pascual fundó la acusación con las declaraciones de los testigos y basta con la del propio procesado por más que ponga la excusa que lo hizo por encargo del Payeras.

Calificó el delito de hurto y pidió para el procesado la pena de tres meses y un día de arresto mayor, pago de costas y accesorias.

El señor Fiol, sostuvo que no estaba probado el hecho de autos, pues ningún testigo y si quizás los verdaderos autores habían acusado á su defendido.

Por lo tanto, no existiendo prueba no puede ser condenado un individuo por el mero dicho de un testigo que no dice la verdad por temor al compromiso que contraería.

Pidió la libre absolución de su defendido y que se declaren de oficio las costas.

El señor Presidente declaró concluso el juicio para sentencia.

De las islas

Felanix

Se han celebrado en esta ciudad las ferias y fiestas anunciadas para los días 26, 27 y 28 del presente mes con mayor lucidez que la que era de esperar, pues la mucha aglomeración de gente ha dado mayor realce á todos los festejos que se han efectuado.

Por haberse anunciado el programa de las fiestas suprimire la descripción del desarrollo del referido programa evitndo la duplicidad innecesaria en este caso Únicamente he de manifestarle que la nota culminante de todo fué la banda de los niños de la Misericordia, que á su llegada á ésta el público se entusiasmó al ver la buena organización y marcha de los niños y la finura con que ejecutaba las piezas de su repertorio: como se tenían preparados alojamientos para ellos en las casas particulares, hubo casi disgustos por disputarse las familias á los niños tanto era el entusiasmo espontáneo que brotó de todos los vecinos.

El Ayuntamiento y principales personalidades, entre ellas el Diputado provincial don Salvador Vidal y todo el elemento joven se reunieron en la Casa Consistorial el día 28 á las nueve y media horas, y con una banda de música al frente, la comparsa de cabezudos y los *avallets* se marcharon á la estación del Ferro-carril á recibir á los niños de la Misericordia: en el momento de llegar el tren se oían los acordes de las dos músicas, la que venía y la que aguardaba hasta que pasada la máquina el Alcalde y demás congregateos recibieron con toda amabilidad á aquella comparsa de pequeñuelos que han sido la delicia de la fiesta.

Seguidamente se organizó la Comisión empreniendo la marcha para la Consistorial, y durante el trayecto ejecutaron alternativamente dichas dos

bandas bonitos pasos dobles: llegados fueron obsequiados los niños y demás concurrentes con dulces, pastas, cigarrillos y licores mientras que dejaba oír sus melodías la banda Felanigense: el Alcalde les dió la bien venida y seguidamente el Diputado señor Vidal con frase correcta y clara les saludó en nombre del pueblo diciendo entre otras cosas que siendo él de casa el saludo que les dirigía era por doble motivo cariñoso y efusivo. Al terminar el señor Vidal su discurso fué muy aplaudido. Contéstó en nombre de los niños el Director de la Misericordia don Mateo Tous quien expresó los vivos sentimientos de que estaban poseídos al ver los inmerecidos obsequios y agasajos con que se les recibía.

Terminada la reunión salió la banda de los niños á dar un pasa calle por el barrio de la fiesta, obsequiando antes á nuestro dignísimo Alcalde con algunas tocadas, quien correspondió con cigarrillos, pastas y licores.

Visitó también dicha banda al diputado señor Vidal y al señor Cura Párrroco, siendo obsequiados los niños con pastas, helados y cigarrillos.

Después de dejarse oír la repetida banda durante los días de fiesta muchas horas, hoy se ha pasado nuevamente por algunas calles con inclusión del barrio de la fiesta y casas de los alojados, obsequiando hasta las fondas.

Momentos antes de la salida del tren se han reunido en la Casa Consistorial las mismas personalidades, marchándose con los niños á la estación del ferro carril para despedirlos y allí se ha congregado un gentío inmenso no faltando una sola familia de las que tenían en su casa algún músico para darles á los menores un beso de despedida y un fuerte abrazo á los mayores.

Creo se marcharon todos satisfechos del buen trato con que se les ha favorecido pues á muchos he visto que con ternas lágrimas se despedían.

Las ferias bastante concurridas salvo el ganado de cerda que por ordenes superiores no ha habido mercado de esta clase: transacciones regulares.

Hubo que lamentar una desgracia en las corridas de caballos, que un joven de resultados de una caída de un caballo, se fracturó una pierna.—C.

Los vecinos del importante barrio de «Son Brú» han de celebrar en los días uno y dos del próximo Septiembre su fiesta callejera que consistirá: el día 1.º á las 5 de la mañana, Diana por la banda de música del lugar de Galicia que recorrerá todas las calles de dicha barriada: acto seguido se dará principio á la repartición de un hermoso buey y á la de las «Cocas» y «Tortadas» á los cofrades.

Por la tarde del mismo día, corridas de niñas, niños y hombres, y por la noche un baile de boleros dirigido por un acreditado maestro.

El día 2 por la mañana habrá misa solemne dedicada por los cofrades al patriarca San José en la que ocupará la cátedra sagrada un elocuente orador, y por la tarde del mismo día, corridas como el día anterior, y por la noche iluminación y la banda de música antedicha tocará durante la velada escogidas piezas de su vasto repertorio, y por último en los intermedios se quemarán fuegos artificiales.

Santa Margarita

El domingo próximo día 2 de Septiembre se celebrará en esta población la fiesta acordada recientemente por el Ayuntamiento.

La circunstancia de coincidir con la tradicional fiesta que todos los años se dedica á la Beata Catalina Tomás y á juzgar por los preparativos que se hacen para que una y otra resulten lucidas, hacen esperar numerosa concurrencia.

El domingo por la mañana diana por la misma banda y todo el día feria de ganados y de toda clase de géneros.

Valldemosa

El 2 del próximo Septiembre tendrá lugar tan renombrada fiesta Cartujana, que según noticias revestirá este año especial carácter.

Por la noche el ejercicio de los Dolores de María, terminando tan suntuoso acto, con la gran Salve del maestro señor don Bartolomé Torres.

El día siguiente, lunes, fiesta en honor a la Virgen de Lourdes, predicando en la misa mayor, que será a las 10 de la mañana don Matías Crespi Presbítero.

Manacor

El señor Alcalde de Manacor ha publicado el siguiente bando: «D. Francisco Gomila y Vadell, Alcalde constitucional de esta villa: Hago saber:

Notas del Mar

Movimiento de buques en nuestro puerto en el día de ayer. Procedente de Ibiza llegó a las cinco y media de la mañana el vapor Lulio siendo portador de la correspondencia carga y 2 pasajeros.

CULTOS

Para hoy

Jubiléo de Cuarenta Horas Empiezan en el Socorro dedicadas a la Virgen de la Consolación y Correa: Exposición a las seis, a las diez Misa mayor; por la tarde a las siete continuación de la novena, terminando con la bendición y reserva de S. D. M.

Para mañana

Jubiléo de Cuarenta Horas Continúan en el Socorro dedicadas a la Virgen de la Consolación y Correa: Exposición a las seis, a las diez Misa mayor; al anochecer continuación de la novena, terminando con la bendición y reserva de S. D. M.

Santoral

Hoy.—San Ramón Nonato cardenal confesor y fundador. Absolución general en la Merced. Mañana.—Santos Gil abad; Arturo martir y Lupo obispo.

Sociedades y Corporaciones

Por acuerdo de la Junta Protectora el día 3 de Septiembre próximo y siguientes necesarios de 4 a 7 de la tarde en el domicilio de la Asociación, se celebrará pública subasta para enagenar las garantías de los préstamos vencidos en Septiembre de 1905.

Telegramas

(De nuestro servicio particular)

Un incendio en montes de la provincia.

Madrid 30 a las 0'30 Un telegrama oficial de Cuenca recibido en el ministerio de la Gobernación, da cuenta de haberse declarado un incendio en los montes de la provincia en una extensión de dos leguas.

Marcharon los ingenieros al sitio de la ocurrencia con el personal y material necesarios.

Dos casas incendiadas.—Una mujer y dos hijos quemados.

Madrid 30 a las 0'40 Barcelona.—En el pueblo de Santa Pau, cercano a Olot, un incendio ha destruido dos casas, quemándose una madre con un niño de pecho y una hija de 17 años.

Vapor naufragado

Madrid 30 a las 0'40 En aguas del cabo Palau

ha naufragado el vapor Clover.

Dícese que se ahogaron algunos de los tripulantes. Se ignoran los detalles del siniestro y el número de los ahogados.

Albañiles quejándose al gobernador.—Temores de un paro general.

Madrid 30 a las 2'45 Una comisión de albañiles visitó al gobernador para protestar de ciertos incumplimientos de las condiciones acordadas con sus patronos. Existen temores fundados que el paro próximo se declare el paro general de albañiles y demás oficios similares.

Un hombre muerto.—Se hacen gestiones.—Sin detalles.

Madrid 30 a las 3 En el kilómetro dos de la línea férrea del Norte ha aparecido el cadáver de un hombre con el cuello seccionado. Se trata de un crimen. La Benemérita práctica activas gestiones para esclarecer el hecho en virtud de órdenes de la autoridad judicial, la que ha incoado el oportuno sumario.

Inspectores de policía procesados.

Madrid 30 a las 3 El Juzgado de Instrucción del Distrito del Centro ha remitido al gobernador civil testimonio del auto de procesamiento de los inspectores Ordoñez y Moreno, recaído en causa que contra los mismos se sigue.

Restablecido el alumbrado.—Circulan los tranvías.—Normalidad.

Madrid 30 a las 3'15 Valparaíso.—Está ya funcionando el alumbrado eléctrico en la ciudad, y restablecida la circulación de los tranvías, asegurándose que pronto se reanuda el servicio telegráfico con el puerto.

La insurrección de Cuba se extiende.—Organización de milicias.

Madrid 30 a las 3'15 Washington.—La insurrección de Cuba va extendiéndose muchísimo en Pinar del Río. Las partidas de insurrectos van engrosando y ocupan actualmente una extensión de 51 kilómetros.

Dimisión desmentida.—Tranquilidad en Bilbao.

Madrid 30 a las 3'45 En el ministerio de la Gobernación ha sido desmentida la noticia publicada en un periódico referente a la dimisión del ministro señor Dávila.

Aplicación de la tarifa 2.ª a los productos de los Estados Unidos.

Madrid 30 a las 10'45 Se ha publicado en La Gaceta de hoy el Real decreto disponiendo que desde primero de Septiembre próximo se apliquen los derechos de la Tarifa segunda de los vigentes Aranceles a todos los productos que entren en España procedentes de los Estados Unidos.

Declaraciones del ministro de Hacienda.

Madrid 30 a las 10'45 Telegrafían de San Sebastián que el ministro de Hacienda, señor Navarro Reverter, cree que producirá buen efecto el convenio comercial celebrado con los Estados Unidos.

También manifiesta que ha iniciado las negociaciones con Francia para un convenio comercial, añadiendo que lleva

ya celebradas conferencias con el embajador francés M. Cambón, en cuyas conferencias acordaron activarlas grandemente.

La Gaceta

Madrid 30 a las 10'45 La Gaceta de hoy publica las disposiciones de los departamentos de Guerra y Marina ya telegrafiadadas. No contiene ninguna otra disposición de interés general.

Incendios en Rusia

Madrid 30 a las 10'45 San Petersburgo.—Los revolucionarios hase decidido tener en jaque continuamente a las autoridades.

Un bautizo

Madrid 30 a las 10'45 Berlin.—Se ha celebrado con gran pompa el bautizo del hijo del Krompinz.

La cuestión Urquijo.—Ballesteros.

Madrid 30 a las 11 San Sebastián.—El director de El Imparcial señor López Ballesteros ha recibido una carta del presidente de la Diputación señor Urquijo diciendo que cuando cese en el ejercicio del cargo de diputado y recabe su libertad de acción, le contestará.

Los patronos no aceptan.—Regatas aplazadas.

Madrid 30 a las 11 Bilbao.—En la reunión celebrada por los patronos han acordado no aceptar la rebaja de media hora de trabajo pedida por los huelguistas.

En busca del equipaje regio.—Los Reyes no van a Bilbao.

Madrid 30 a las 11 Bilbao.—Se ha enviado a San Sebastián en automóvil el equipaje regio que trajo el crucero Princesa de Asturias. Esto indica que los Reyes no irán a Bilbao como se había anunciado.

Se reanuda el trabajo.—Algunas coacciones.—El «Río de la Plata» a Santander.

Madrid 30 a las 13 Bilbao.—Ha mejorado la situación de la huelga. Se ha reanudado el trabajo en las minas cercanas, como también en la mayoría de las de la zona minera.

Un incendio.—Sin desgracias.

Madrid 30 a las 23'15 Soria.—Un terrible incendio ha destruido los pinares de Vinuesa, Zaldero y los Molinos amenazando comunicarse con los de Cabañada. Se hacen grandes esfuerzos para aislarlo sin conseguirlo.

Un meeting obrero

Madrid 31 a las 3'15 Barcelona.—Los delegados de las sociedades obreras han acordado celebrar el domingo próximo un meeting de soli-

Últimas noticias Telegramas

Bolsa.—Cotizaciones

Table with 2 columns: Item and Price. Interior contado 81'70, Interior fin de mes 82'00, Amortizable, 5 p. 100'05, Banco de España 432'50, Compañía Tabacalera 395'00, Francos 11'20, Libras 28'00, Exterior 96'50

Salida de Alvarado para San Sebastián.

Madrid 30 a las 15'30 Los periodistas que hacen la información en el ministerio de Marina se han visto hoy sorprendidos, pues cuando han llegado para visitar al ministro, han sabido que el señor Alvarado había salido para San Sebastián en el rápido.

Fuerzas preparadas para Santander.

Madrid 30 a las 16'30 En vista del sesgo que va tomando la huelga de Santander, se ha dado orden de que se hallen preparadas fuerzas de Zaragoza para salir al primer aviso para Santander.

El señor García Prieto.—Las huelgas.

Madrid 30 a las 18'30 El señor García Prieto ha salido para Astorga. Ha desaparecido de Santander el periodo algido de la huelga.

Viaje suspendido

Madrid 30 a las 20'45 San Sebastián.—S. M. el Rey pensaba salir esta noche para Bilbao. Después de una larga conferencia con el señor López Domínguez y atendiendo a los consejos de éste desistió del viaje.

Los insurrectos de Cuba. Protestas.

Madrid 30 a las 23 Habana.—Los rebeldes se han apoderado de las Vegas situadas a unos quince kilómetros de la Habana. Los ministros extranjeros han protestado de la continuación de la insurrección.

Un incendio.—Sin desgracias.

Madrid 30 a las 23'15 Soria.—Un terrible incendio ha destruido los pinares de Vinuesa, Zaldero y los Molinos amenazando comunicarse con los de Cabañada. Se hacen grandes esfuerzos para aislarlo sin conseguirlo.

Un buque con averías.—Llegada del Italia a Buenos Aires.

Madrid 31 a las 0'15 Ferrol.—El vapor Steame Ofal ha remolcado, fondeando en este puerto, al vapor Rosell que encontró en alta mar con importantes averías en la maquinaria.

Un meeting obrero

Madrid 31 a las 3'15 Barcelona.—Los delegados de las sociedades obreras han acordado celebrar el domingo próximo un meeting de soli-

daridad a los huelguistas de Santander y Bilbao.

Se pronunciarán varios discursos, y se tomarán acuerdos de interés para la clase obrera.

Mencheta

10.000 Cajas papel y sobres.

Cajas de papel de cartas de 50 pliegos y 50 sobres rayado y liso, 0'75 pesetas. Id. id. de luto, 1'50 id.

Amengual y Muntaner

Para vender prensa de hierro-estrujadoras, bocoyes, bomba, basculas, caldera, etc. Darán razón «Casa Anunciadora, Palacio, 8.

CLINICA DENTAL

Miguel Torres, (odontólogo) Desde el día 13 de Agosto ha quedado instalado el despacho en la calle de Yersos, 22, (esquina a la plaza del Mercado).

ISLEÑA MARITIMA

Compañía Mallorquina de Vapores El acreditado vapor ISLEÑO saldrá el próximo sábado día 1.º de Septiembre, a medio día, directamente para

MARSELLA

admitiendo pasajeros y carga para dicho punto. Se despacha en las oficinas de la ISLEÑA MARITIMA. Nota.—Todos los jueves a las 5 de la tarde sale vapor de la misma Compañía para ARGEL, regresando los sábados.

CAFE MAHONES

En la presente SEMANA ULTIMA DE LA TEMPORADA de los conciertos de canto y baile y despedida de las aplaudidas Hermanas Cortés.

Inauguración en la próxima semana y a instancia de varios asiduos concurrentes, amantes a la buena música y para dar solaz y recreo a dichas veladas empezará la nueva temporada con una serie de conciertos por un quinteto de profesores, ejecutando composiciones de óperas y zarzuelas de autores renombrados.

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza

DIRIGIDO POR LOS PP. AGUSTINOS De de el 1.º de Septiembre quedan abiertas las clases de 1.ª enseñanza y de repaso para los alumnos que tengan pendiente de aprobación alguna asignatura del Bachillerato. Los que deseen inscribirse para el curso entrante pueden hacerlo en la Secretaría del Colegio durante todo el mes de 10 a 12 de la mañana. Se enseñan también idiomas.

30 PESETAS SEMANALES

pueden ganar hombres y mujeres trabajando en su casa por su cuenta 6 mia, artículo novedad, fácil invento, admirable y nunca visto. Remitiendo 30 céntimos en sellos de franqueo se reciben franco domicilio, muestras 6 instrucciones. Escribir a J. A. Jordá, Plaza San Miguel, 1, B, Barcelona.

ACADEMIA DE VIOLIN

Agregada al Conservatorio del «Liceo», de S. M. la Reina Isabel II, de Barcelona, dirigida por JOSÉ SEGURA Por concesión especial hecha al Director de esta Academia, sus alumnos podrán presentarse a los exámenes de concurso, y gozarán de los mismos derechos que tienen los matriculados en aquel Conservatorio. Desde el 15 de Septiembre, quedará abierto el curso académico de 1906 a 1907. Domicilio: Calle Colón, núm. 34, entresuelo.

RELOJERIA ALEMANA

de Guillermo Krug—Colon 40 y 44 Gran surtido de relojes de bolsillo y de pared.—Composturas a precios económicos.

ALLENTE DE ORO

25, Calle de Brossa, 25 Gran surtido y últimas novedades en molduras para cuadros.—Estampas, cromos, oleografías.—Composturas de gafas y lentes.—Buen género y precios reducidos.

AGUA OXIGENADA

Obtenida sin intervención de ácidos minerales, se prepara en la FARMACIA DE ROVER, plaza de Antonia Maura.

MATERIALES PARA LA CONSTRUCCION

CONQUISTADOR 12, EN VENTA

Una casa en Palma con buen rédito, y una finca cerca de esta Capital. Informaran: «Casa Anunciadora» calle de Palacio, 8.

Neurastenia Se cura con las piloras Vaquer.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

(De la prensa de Barcelona llegada en la mañana de ayer)

Madrid 29 á las 4 tarde.
Accidente del trabajo
En los Cuatro Caminos ha ocurrido esta mañana una sensible desgracia.
Estaban trabajando en un pozo en construcción varios obreros.
Uno de ellos, llamado José Pardo, ha caído en el fondo, con tan negra fortuna, que quedó muerto en el acto.
Disposiciones oficiales
La Gaceta publica un real decreto admitiendo la dimisión al gobernador civil de Lérida Sr. Aragón, y nombrando para sustituirle don Felipe Rodríguez de Arellano.
Otro real decreto reorganizando el Estado Mayor Central del ejército.
También publica la subasta de las obras del puerto de Ibiza, que se señala para el 1.º de Septiembre, y la subasta para el arriendo del kiosco de bebidas de la Rambla de Canaletes, de Barcelona.
Puñalada á un guarda
En Aranjuez se ha desarrollado un hecho sangriento, del cual fué víctima un guarda jurado.
Dicho guarda, llamado Crisanto Parra, había denunciado á Faustino Ortega, y resentido éste por ello le arrojó una tremenda puñalada en el corazón, que dejó cadáver al guarda Crisanto.
Las reformas en China
La emperatriz madre ha nombrado una Comisión, compuesta del príncipe Tehun, de Yuan Shi Kai, el virrey del Che-Li, de los miembros del gran Consejo, de los grandes secretarios y de los ministros del Estado, para que estudie los informes presentados por los comisionados que vinieron á Europa y formule las conclusiones que crean oportunas.
Además, se dice que la emperatriz piensa implantar el régimen parlamentario y que ya se están haciendo los estudios preparatorios.
El Esperanto
En Ginebra se ha inaugurado el Congreso universal del Esperanto.

Tenientes fiscales de Sevilla, al señor Paimeter, y de Huesca, á don Perfecto Unsi.
Secretario de la Junta formada para combatir la trata de blancas á don Julián Juderías.
Canónigo de Seo de Urgel á don Ramón Vera; vocal de la Comisión de Códigos á don Trinitario Ruiz Capdepón, y jubilado al presidente de Audiencia don Ignacio Dieste.
En Ceuta
Después de asesinado el director del penal de Ceuta, señor Eberrochea, y descubierta la galería subterránea hecha por los reclusos para fugarse, se ha iniciado en toda la población un gran movimiento de intranquilidad ante lo fácilmente que los presidiarios se escapan y cometen fechorías.
Los habitantes de Ceuta piden que no se conceda tanta libertad á los penados, para lo cual tienen propósito de redactar un manifiesto, dirigido al Gobierno.
El sumario instruido con motivo del asesinato del director señor Eberrochea, quedará terminado mañana.
El asesino Juan Sanz Escuder será fusilado por la espalda.
De Rusia
El mismo día que fué asesinado de un tiro de revolver el general Wonlarsky gobernador interino de Varsovia, todos los cocheros de aquella localidad habían recibido el aviso de que se abstuvieran de llevar á ningún general en sus coches.
Según ya se recordará, el general Wonlarsky fué asesinado mientras se paseaba en coche.
Su asesino se ha escapado sin dejar rastro alguno.
A medida que transcurre el tiempo, se hace cada vez más evidente que el Manifiesto lanzado por los revolucionarios á raíz del atentado contra Stolypine, debía ser conceptualizado un serio ultimatum.
En Tiflis se ha descubierto un complot encaminado á asesinar al virrey.
Varios oficiales están comprometidos.
Se han practicado numerosas detenciones.
La joven que asesinó al general Minn llevaba un pasaporte extendido á nom-

bre de Sofia Larionoff, campesina, de Pensá.
El pretexto invocado por los revolucionarios al intentar contra los funcionarios del Gobierno es que, habiéndose éstos negado á suprimir la pena de muerte, eran unos asesinos y merecían ser castigados con la muerte.
En el domicilio de los cuatro autores del atentado contra M. Stolypine, ha sido encontrada una maleta vacía, perfectamente alhajada, que todavía conserva las huellas de las máquinas infernales que habían sido transportadas en ella.
Los criminales estaban abundantemente provistos de dinero.
Dos de ellos, los que iban disfrazados de gendarme, llegaron á Moscú en compañía de dos mujeres.
Una de éstas figuraba ser la esposa, y la otra la criada de uno de los dos asesinos.
Los hombres llevaban pasaportes extendidos á nombre de unos tales Marssoff.
Se cree que sus compañeros se les juntaron en el trayecto.
Una de las mujeres que les acompañaban, Anna Monna Koya, ha sido encontrada muerta bajo los escombros de la villa de M. Stolypine.
El tercer conspirador ha declarado llamarse Dulevitch, estudiante, de Riga.
Entre los detenidos figura un farmacéutico, llamado Weidman.
El individuo detenido en Hamburgo ha declarado llamarse Favart, escritor, nacido en Cand. Poseía un pasaporte librado bajo este nombre.
A San Petersburgo ha llegado una banda de terroristas que tiene orden de asesinar diferentes personalidades rusas.
Los socialistas revolucionarios han publicado una proclama declarándose ajenos al atentado contra Stolypine.
Veintiocho tripulantes del Panteleimon (ex Kniaz Potenkin) se han apoderado de un cutter, y después de desembarcar en la isla Berenzan, donde fué ejecutado el teniente Schmidt, han izado la bandera roja.
Anuncia la Prensa de San Petersburgo que el zar publicará en breve una alocución dirigida á los funcionarios públicos, exhortándoles á mantenerse en sus puestos, ya que las circunstan-

Putiatin y al coronel Riman, jefe del regimiento Semonowski.
Continúan en grande escala las detenciones en esta capital.

Bicicleta Swift
Se vende. Informarán Luz, 21.
MODRIZA
Se necesita una, con leche de 6 á 10 meses, para criar en casa de los padres de la criatura. Para informes calle de Jaime I, 2.º, número 75, (Chococlaría).

Quarto amueblado
Se desea alquilar uno para señora ó caballero que desee vivir como de familia. Informarán «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

BOTE DE RECREO
Se desea vender uno de 24 palmas, denominado «Salvador», con todos sus complementos accesorios. Informarán en la librería de «San Marrón», Molinar de Loya, 10.

Préstamos
Sobre papalotas de Empeño, papel del Estado ó local, ropas, muebles y alhajas. Despuig 40, Santa Catalina

Comercio de
Compra y venta
de maquinaria de lance
Antigua casa de Barcelona de MIGUEL FAURA, (sucesor de Ormí).
Pífonos de recambio, cadenas de telar, negos de ternales, poleas, etc., etc.
Compra y venta de metales viejos, cobre, latón, plomo, zinc, estaño, etc., etc.
Puertas de acero onduladas, sistema MAS BAGA.—Informes y detalles:
San Elias 19.—Palma de Mallorca

En venta
Una casa en Palma con buen rédito, y una finca cerca de esta Capital.
Informarán, «Casa Anunciadora» calle de Palacio, 8.

Servirá al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos estilos: ENCAJES, REAL, DE, MATICES, PUNTO VAINICA, ETC., ejecutados con las máquinas
Doméstica bobina central
La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
Máquina para todo industrial en quince copias la costera

MAQUINAS SINGER PARA COSER
Todos los modelos á Ptas 2'50 semanales
Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis
La Compañía Sabori Singer
Concesionarios en España.
ADCOCK Y CIA.
Singular en la provincia de las islas Baleares.
PALMA DE MALLORCA, Jaime II, 4.

Depilatorio imperial
DEL DR. PADRO
Quitte el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis.
Por su eficacia é inocencia es el preferido. 60 años de éxito. Venta en Droguerías y Perfumerías.—Barcelona, Plaza Real 1. Farmacia del Globo.
CALICEROFOSFATO
DE CAL
MIRALLES
TÓNICO-RECONSTITUYENTE
Antineurasténico

Servicios de la Compañía Trasatlántica de Barcelona
Líneas de Cuba y Méjico.—El día 20 de Sbre saldrá de Bilbao el 21 de Santander y el 21 de Cornua el vapor «Reina María Cristina», directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela-Colombia, combinaciones para el litoral de Cuba é Isla de Santo Domingo.
Línea de New-York, Cuba y Méjico.—El día 26 de Sbre saldrá de Barcelona, el 26 de Málaga y el 28 de Cádiz, el vapor «Buenos Aires», directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos literales de Cuba é Isla de Santo Domingo.
Línea de Venezuela-Colombia.—Saldrá el día 11 de Sbre de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor «Montserrat», directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Sordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Curacao.
Línea de Filipinas.—El día 15 de Sbre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor «C. Lopez Lopez», directamente para Port Said, Colombia, Singapur y Manila sirviendo por trasbordo los Puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
Línea de Buenos Aires.—El día 8 Sbre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor «P. de Sastre», directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Línea de Fernando Poo.—El día 25 de Sbre saldrá de Barcelona el vapor «San Francisco», para Fernando Poo, con escalas en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.
Línea de Canarias.—El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 19 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz el vapor «M. L. Villaverde», directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.
Línea de Tángier.—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.—Salidas de Tángier: Martes, Jueves y Sábados.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar la mercancías que se embarquen en sus buques.
Avisos importantes
Rebajas en los efectos de exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 p. en los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 abril 1904, publicada en la Gaceta del 23 del mismo mes.
Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores. Para más informes: Plaza de Antonio Maura, núm. 4

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS Y ABONOS QUÍMICOS
Almacén y laboratorio químico y biológico
de PEDRO J. GILI
Estación de los Ferro-carriles de Palma (Mallorca)
Representación técnica y comercial para la venta exclusiva de los abonos y primeras materias en estas islas, de la
SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO
11, Villanueva, 11, Madrid.—Capital: 12 millones de pesetas.
Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena y Lisboa.
Gran premio: Exposición Universal de Liéja, 1905, (la más alta recompensa).
Productos químicos: Superfosfatos, nitrato de sosa, sales de potasa, sulfato de amoníaco, sulfato de sosa, glicerina, ácido sulfúrico anhidro, ácido sulfúrico ordinario, ácido nítrico, ácido clorhídrico.—Abonos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos.—Laboratorios para el análisis completo, de los terrenos y determinación de los mejores abonos.—Servicio agronómico, importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Excmo. señor D. Luis Grandea.
Aviso importante.—Pedir á la Sociedad, la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir estas con anticipación, para su análisis.—No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.
Dirigirse á la Sociedad General de Industria y Comercio, Villanueva, 11, Madrid, dirección postal: Apartado, núm. 340.—Dirección telegráfica y telefónica: Ceineco, Madrid.

EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA DEL PELO
EL TRICOFERO PADRO
Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con su color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.
Farmacia del Globo, Plaza Real, 1, Barcelona, y en toda Farmacia, Droguería y Perfumería.

HERPES
ESCRÓFULAS, TUBERCULOSIS
con decaimiento de fuerzas é inapetencia
LA SULFURINA JIMENO
es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humorales é infecciosas.—Para el uso véase el prospecto.
Venta en todas las Farmacias.—En Barcelona: Farmacia de Globo, Plaza Real, 1.

NO MAS PELO BLANCO
Tintura del Dr. JIMENO
Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro deq bano. Su empleo es sencillo, rápido higiénico y eficaz.
Venta en Droguerías y Perfumerías.—Farmacia del Globo Plaza Real, 1.—Barcelona.

Fábrica de anisados y licores
de Feliciano Fuster Molinas
(Santa Margarita)
Especialidades de la casa
Licor Benedetto y Anis Fuster

Vapores directos
Para Canarias, Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos, saldrá de este puerto el día 5 de Septiembre, el vapor
MARTIN SAENZ
NOTA.—Se replica á los señores cargadores se sirvan dar aviso inmediato de la carga que piensan embarcar, para reservar la cabida.
Para más informes dirigirse á los representantes de la Compañía SEÑORES MARTINEZ Y PLANAS, San Juan, 20, Palma.
Tipo-Litografía de Amengual y Muntaner.—PALMA.

Oficina de Farmacia
Y LABORATORIO QUÍMICO BIOLÓGICO
de José F. Rey
Exactitud en el despacho de recetas, elaboradas con agua esterilizada.
Oxígeno químicamente puro para inhalaciones, en balones previamente esterilizados y para inyecciones, subcutáneas, conforme al método empleado por los Doctores Tosey y Schemnitz en los hospitales de París y Alemania respectivamente.
Especialidad en la preparación de medicamentos esterilizados.
Laboratorio especial para análisis de harinas, sedimentos y cálculos ordinarios.
Preparación de reactivos y líquidos valorados para volumetría.
Bolsaría 1 y 3.—Palma de Mallorca